

Az USA ismét bombázta Hanoi

Élénk harcok Dél-Vietnamban

● Hanoi (VNA)
A rossz légköri viszonyoknak és a vasárnap óta tartó esőzésnek köszönhetően négy napos rövid szünet után az amerikai légierő csütörtök hajnalban ismét bombázta Hanoi. A VNA hírügynökség beszámolója arról, hogy a főváros egyik elővárosában, Xuan Ducban a hajnali bombázás súlyos anyagi károkat okozott. A lakosok közül többen meghaltak, vagy megsebesültek. Bombatalálat ért sok lakóházat, az elemi iskolát és a mezőgazdasági szövetkezet mechanikai műhelyét.

A VDK külügyminisztériumának szóvivője csütörtök este erősen tiltakozott amiatt, hogy az amerikai repülőgépek Hanoi elővárosát, valamint Ha Bac és Hai Hung tartományok lakott területeit bombázták.

● Saigon (UPI, AFP)
A saigoni amerikai parancsnokság csütörtöki jelentése szerint az amerikai vadászbombázók szerdán 220 bevetésben támadták a VDK Haiphongtól délre fekvő területeit. B-52-es légi-erők 16 hullámban bombázták a fegyvermentes övezettől északra és délre fekvő területeket.

A dél-vietnami felszabadító erők csütörtökön majdnem teljesen körülzárták a Da Nangtól 45 kilométernyire délre elterülő Thang Binh járási székhelyét, amelyet már csak a kikötővárosra vezető 1-es út köt össze az ország többi részével. A szabadságharcosok tüzérsége 50 lövedéket zúdított a város katonai célpontjaira.

● Párizs (MTI)
Párizsban csütörtökön megtartották a Vietnammal foglalkozó négyes értekezlet 156. ülését. Nguyen Thi Binh asszony, a DIFK küldöttségének vezetője, az ülésen elmondott beszédében hangsúlyozta, hogy mindaddig nem lehet szó komoly tárgyalásokról, amíg az amerikai kormány makacsul ragaszkodik a Thieu-rezsimhez.

Az SPD készül a választásokra

● Bonn (MTI)
A Német Szociáldemokrata Párt vezetősége csütörtökön Willy Brandt kancellár elnökletével megvitatta és jóváhagyta az SPD választási irányelveit.

A pártvezetőség ülésen Brandt, az SPD elnöke tartott beszámolót az általános politikai helyzetről és ezen belül a szociáldemokraták esélyeiről.

Az SPD arra törekszik — mondotta Brandt —, hogy az NSZK-ban legkésőbb december 3-án lebonyolítsák a parlamenti választásokat, és ezzel tisztázzák az erőviszonyokat a szövetségi gyűlésben.

A kancellár visszautasította a nyugatnémet jobboldali kampányát, amellyel a CDU — CSU azt igyekszik kimutatni, hogy az NSZK pénzügyi helyzete válságba került. A kormány szilárd, kiegyensúlyozott költségvetést terjeszt a parlament elé — mondotta.

Javaslatára a pártvezetőség az elnökség tagjává választotta Hans-Hochen Vogelt, a bajorországi SPD-szervezet elnökét. Alex Möller volt pénzügyminiszter a pártvezetőség gazdaságpolitikai bizottságának elnöke lett. Ezt a két tisztséget eddig Karl Schiller volt gazdasági csúcsmíniszter töltötte be. Schiller a múlt hét végén lemondott az SPD vezetői testületében viselt tisztségeiről.

A Német Szociáldemokrata Párt vezetősége csütörtök délutáni ülésén úgy döntött, hogy — tekintettel az idő előtt tartandó új választá-

Az amerikai küldöttség intézte szavait, amikor kijelentette: „Elképzelhetetlen, hogy Ön ne lenne tisztában azzal a ténnyel, hogy az Egyesült Államok szándékosan kényszerített rá a dél-vietnami népre egy olyan kormányt és politikai rendszert, amely a saját szüleménye. Ennek a háborúnak ez az alapvető oka.”

A genfi konferencia munkában

● Genf (MTI)
„Mevannak a szükséges feltételek ahhoz, hogy komolyan megkezdődjene a leszerelési világtérkezlet előkészítő munkálatai” — jelentette ki P. Vutov, a genfi leszerelési konferencián részt vevő bolgár delegáció vezetője.

A konferenciát egy-két éven belül össze kell hívni — hangsúlyozta Vutov, majd rámutatott, hogy azon a világ minden országának részt kellene vennie, tekintet nélkül arra, hogy tagja-e az ENSZ-nek vagy nem. A konferencia szempontjából nagy jelentőségű az öt nukleáris nagyhatalom részvétele.

A földalatti nukleáris robbantások betiltásáról szóló szerződés megkötésének lehetőségéről beszélt az ülés egy másik felszólalója, Joseph Martin, amerikai delegátus, aki ismét felvetette a nemzetközi, illetve a helyszínen történő ellenőrzés kedvelt amerikai elméletét.

Az amerikai küldött ugyanakkor kénytelen volt beismerni, hogy a földalatti robbantások nagy távolságokból való észlelésének és azoknak a természetes föld-rengésektől való megkülönböztetésének technikája nagyot lépett előre az elmúlt időszakban.

sokra — október 12-re és 13-ra rendkívüli kongresszust hív össze Dortmundba. A rendkívüli kongresszus fogja jóváhagyni a párt választási platformját, és kitűzni az SPD legközelebbi rendezésének időpontját.

BERCZELI A. KÁROLY

Hullámsír

50.

— En nem reflektálok az ön kérdésére — felelt elesigázva Herrich. — Itt olyan rosszindulatú légkör vesz körül, hogy nincs mód a védekezésre. Lehet, hogy majd írásban felelek meg önöknek, de nem teszik ki a kirakatba.

— Nagy tisztelettel várjuk az ön írásbeli okfejtését — cicázott vele a népszónok —, de meg kell említenem, hogy a feketelevés még hátravan, ha meg tetszik engedni. — S a sikert már előre élvezve, kihúzta magát, s az egyre tehetlenebb miniszteri tanácsos felé fölényesen bökte oda: — Ez Percsora, ha tetszik még rá emlékezni.

A különben is túlfutott hangulat erre még jobban fölforrósodott. Mindenki izgatott lett és feszült, mintegy bűnügyi tárgyaláson. De itt mindenki vádoló volt, s még a legtartózkodóbbak sem találtak mentséget a pesti úr vétkeinek enyhítésére, hiszen az bőrükről is szó volt. Ha pusztul a város, ők sem menekülnek meg.

— Ez a mi legnagyobb átkunk — nyögött fel még a szelíd polgármester is, s türelmetlenül várta a fejleményeket. Átvillant rajta, hogy a miniszter keményen megleckéztetheti őket, sőt meg is torolhatja védcének ilyenfokú megszegését, de már ezzel sem törődött. Egy

Honecker kitüntetése

● Berlin (MTI)
Erich Honecker, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának első titkára ma, augusztus 25-én ünnepli 60. születésnapját.

A Német Demokratikus Köztársaság Államtanácsa — az NSZEP KB Politikai Bizottságának és az NDK Minisztertanácsának javaslatára — a munkásmozgalmában, a marxizmus-leninizmus alkotó alkalmazásában, az NDK-beli munkás-paraszt hatalom erősítésében és megszilárdításában szerzett kiemelkedő érdemeinek elismeréséül az ország legmagasabb kitüntetését, a Marx Károly Érdemrendet adományozta ebből az alkalomból Erich Honeckernek.

Egyidejűleg a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottsága levélben köszöntötte a 60. születésnapját ünneplő Honeckert.

● Moszkva (MTI)
A béke és a szocializmus érdekében kifejtett kiváló tevékenységéért, 60. születésnapja alkalmából Lenin-renddel tüntették ki Erich Honeckert. Ebből az alkalomból Leonid Breznyev, Nyikolaj Podgornij és Alekszej Koszigin üdvözetet küldött Erich Honeckernek.

Nixon kortesbeszéde

● Washington (MTI)
Magyar idő szerint csütörtökön hajnalban Nixon elnök a republikánus elnökjelölti konvenció szónoki emelvényéről szólította fel az amerikai választópolgárokat — kiváltképpen a demokrata pártból „kikergetett milliókat” —, hogy pártkülönböztetésre való tekintet nélkül vezérlete alatt csatlakozzanak egy „új amerikai többséghez” a november 7-i elnökválasztásokon.

Újrajelölését formálisan elfogadó beszédében, amely Spiro Agnew alelnöki újrajelölését követte, Nixon „az amerikai rendszer lerombolásának” szándékát tulajdonította George McGovern demokratapárti elnökjelöltnek.

Négyes kormányzásáról szólva Nixon elnök azt próbálta elhitetni, hogy Amerika jobba, a világ biztonságosabbá vált kormányzása eredményeként.

Az amerikai társadalom égető kérdéseit — munkanél-

Franciaországot járva

A Bastille-től a Montmartre-ig

Július 14-e a Bastille ostoromának évfordulója, s Franciaország nemzeti ünnepe. 13-án este megvacsoráztunk egy önkiszolgáló étteremben a Boul' Mich' és a Soufflot utca sarkán. Ott volt a régi diákvendéglő (a „Capoulade”), s most az emeleten aránylag nem drágán választhat az ember, körülbelül 3 és 5 frank közötti áron a kirakott hidegmeleg tállakból. Egy negyed liter közönséges vörösbőr 60 centime. Megisszuk és „lesétálunk” a diák- és nemzetközi turista körzón, a boulevard St. Michelen. Itt is nagy a nyári, de különösen az e napi forgalom. A járda és az úttest közt villogó szerezkekerek, vásáros bődobás a szerezkekerekre. Persze a legtöbben nem tudják megállni 6–8 frankon alul, ami nekünk már majdnem 60 forint. Gyorsan lemegyünk a metróállomásra. S amíg a földalatti vasút a Szajna alatt is átmegy, nézegetjük az utasokat. Van itt munkából hazatérő, vagy éjszakai műszakra menő férfi és nő. És rengeteg külföldi. Színes kavargásban áramlanak ki a legtöbben a Bastille állomáson. Mire felérünk a tér egyik mellékutcájában levő állomás lépcsőjén, előttünk kavargó, puffogatja a petárdákat, sétál,

vásárol, majsolja a különböző afrikai, török, libanoni kolbászt, húsos szendvicset, édességet az emberáradat. Itt aránylag kevés a külföldi. Néhány amerikai csatlóztatja villanófényű fényképezőjét, s megpróbálom én is, egy autó tetejére támaszkodva lekapni a fényáradatot. — A tér nagy részén kerámit téglából kirakva találjuk a régi Bastille-erőd és börtön alaprajzát, középen pedig a magyar tévévezetők számára, Róbert László riportjából ismerős Bastille-oszlopot, a szárnyas Szabadság alakjával. Megkóstolunk mi is valamiféle libanoni mogyorót, s betérünk a Marais negyed felé vezető csendesebb utcába. Itt van azoknak a kis mestereknek műhelye-üzlete, ahol az említett riport magyar iparosokat, sőt magyar szállámit áruló kereskedőket is bemutatott. Fájós lábbal, de elég hamar jutunk a Vogézek terére. Egyike az Párizs szép, de kisebb tereinek. A téglalakú kis parkot körülölelő arkádok, XVI. századbeli, egyemeletes, plusz mandzardos házak veszik körül. Az arkádok alatt három kávéház kínálja székeit pihenőnek, s aránylag nem drága söréit (amit most nem demí = félliteresnek, az az korszak, hanem pression = nyomásnak neveznek). A Szabad Polgárok (rue des Francs Bourgeois) utcáján megcsodálhatjuk a kivilági-

tott Lamoignon palotát, ami most Leváltár, a Soubise és Carnavalet múzeumokat. Szerencsénk van, ez az utolsó este a kivilágított Marais-fesztiválnak. Ebben a negyedszerben, amely nevét a mocsár szóról kapta, kezdtek a francia reneszánsz idején építkezni. Dumas „Három testőre” itt vívott a nemeseket megrendszabályozó bíbros (előbb Richelieu, aztán Mazarin) éjjeli őrjáraival.

A királyi hatalmat központosító miniszterek palotájának ablakát sokszor bevették a Parityalázadás hívei, akik innen a Mocsár-negyedből mentek át, mint most mi, az Illyés Gyula által leírt Szent Lajos szigetre. A Cité sziget fölött ugyanis volt a Kecskék szigete, s Illyés Gyula még látott néhány kecskéből álló nyáját a Szajna partján. Most nagyon divatos e negyed, szépen restaurált palotáskákban drágák a lakások, s a Piaff-dalokat éneklő diákcsoportból az egyik fiú felmutat egy parti negyemeletes ház zöld lugasos tetőteraszára: itt lakott Pompidou elnök is, mielőtt az Elysée palotába beköltözött volna. A sziget nyusztai csücskén áll a bál. A július 13-i utcabál. S ami a legérdekesebb, ezen a nyári Szi-veszter éjszakán: részeg nem nagyon látnak. A fiatalok vidám csoportban járkáltak, énekeltek — de jó hangulaton felül egyéb „tűnyomás” nem látszott rajtuk.

RADIOTELEX

Moszkva

Az eddigi elemzések eredményei leírásának kíséretében két kisebb tartályban Hold-közetet adtak át csütörtökön Moszkvában, a Szovjet Tudományos Akadémia székházában a Brit Tudományos Akadémia képviselőjének, sir James Lighthillnek.

London

Maurice Schumann francia külügyminiszter csütörtökön Londonba érkezett, hogy tárgyaljon Edward Heath angol miniszterelnököt Franciaország álláspontjáról, a tervezett közös piaci csúcstalálkozóval kapcsolatban.

Nicosia

Hosszú idő óta először tört ki zavargás csütörtökön Cipruson, amikor két görög fiatalokból álló csoportot a Nemzeti Gárda egységeinek kellett szétválasztaniuk.

Tátray Barna

egész várossal mégsem lehet elbánni, ez még a Bach-korszakban sem sikerült.

— S ezt is önnek köszönhetjük — harsogta ügyési hévvel Bakay. — Önnek, tanácsos úr, mert ettől az átoktól évtizedek óta szeretnénk megszabadulni, s ön összejátszva különböző korrupciós ügyekkel, ezt tervszerűen, mondhatnám ellenségesen megakadályozta. Ez valóban főbenjáró vétség, mert ha a városi végpusztulás fenyegeti, akkor ez a percsorai keresztgátnál fog bekövetkezni, amely gát Szegegdől húsz kilométer távolságra fekszik, s az a rendeltetés, hogy megvédje a Pallavicini-uradalmat. Igen! Erről van szó! Mi magunkat meg tudjuk védeni még ilyen áldatlan körülmények között is a szilléri-baktói, a korsólyázó, a szomolyai és vesszősi töltésekkel, ezek a város s egyben Tápét oltalmazzák a víz beförésétől, de a sövényházi-algyői töltést is nekünk kell karbantartanunk, rendkívüli kiadásokkal, pedig az uradalommal szerződésünk van rá, hogy ez a köteleesség az ögróftól terhel. De hiába van szerződésünk, ha az uraság fűtül rá, s mert tudja, hogy a mi biztonságunk is függhet attól a gáttól, egyszerűen egy krajcárt sem hajlanló erre a célra áldozni, s az egész terhet szöröstül-böröstül a nyakunkba varrja. Ha nem tudná, tanácsos úr, ez az általunk megerősített sövényházi töltés négyezer hold ögrófi majorsági birtokot véd, amelyhez nekünk persze semmi közünk. De ez mégcsak hagyján! Ön addig mesterkedett az ögróffal egyetérve, hogy egészen Percsoráig tolta ki a mi védelmi kötelezettségünket, vagyis arra kényszerített bennünket miniszteri jóváhagyásokkal és ukázokkal, hogy ne a szilléri-baktói és macskási védgátakat erősítsük, hanem a

percsorai keresztgátat, mely kizárólag az ögrófi tízennégyezer hold rétjét óvja a folyó esetleges kiöntésétől. Mi tiltakozunk ez ellen, de a Bach-korszakban az átkos emlékü Bonyhády önt és persze az ögróftól támogatta, s mi kénytelenek voltunk ebbe is belelemenni. Az történt tehát, hogy mi a Fehér-tó, s tizenkétezer hold szikes, értéktelen, s még adó alá sem eső terület fejében negyvenezer köböl földdel járultunk hozzá a percsorai gát megépítéséhez, az uradalom pedig mindössze hateressel, s ezt is igyekezett krajcárokkal megváltani. Mi tehát Röszkétől Percsoráig védjük a partot, melyben a beleszó községek fizikai erejükkel is segítségünkre sietnek, ha baj van, mint két évvel ezelőtt is, de az uradalom egyetlen kubikost sem bocsát rendelkezésünkre.

— Gyalázat! — ordította hátul valaki.
— A gyalázat csak most következik, uraim — mennydörögte Bakay. — Mert az történt, hogy miután beláttuk, hogy a percsorai gát építésének kinos terhétől nem szabadulhatunk, mert a tanácsos úr ezt mindig megakadályozza (nyilván fontos érdeke fűződik hozzá, hogy az ögróffékkal jó viszonyban maradjon), s miután meggyőződünk róla a két év előtti veszedelemben, hogy ez a keresztgát a legsebezhetőbb pontja a védelmi rendszernek, s ha Várady és Novák úr szívós kitartással nem irányítja szinte az egész város önfeláldozó segítségét, akkor elpusztulunk, azt javasoltuk, hogy oda megfelelő szakemberek útj, s most már véglegesnek szánt töltést építsenek, kerüljön bármibe is az. S mi történt, uraim? — fordult a hallgatóság felé a hatást fokozó, kissé teatrális karszétvetéssel. — Herrich miniszteri tanácsos

(Folytatjuk.)